

Murcia
EL LIBERAL invita a sus amigos
a presentar sus disculpas.

350 ejemplares 1'75 pesos.

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EL LIBERAL

EDICIÓN EN LA MAÑANA.

EL LIBERAL

PERIODICO DE MÁS CIRCULACIÓN DENTRO DE MURCIA, COMO ANTOLOGÍAS DOCUMENTALES HACIENDA.

LO DE MARREUCOS

Seguimos sin Ayuntamiento

(SESION DEL DÍA 25)

Los que asisten

Preside el alcalde señor Clemares y asisten los concejales señores Maza, Fayrén, Baustista, Aguilera, Martínez Marco, Beltrán, Navarro, Lorencio, Ortega y Giner.

Despacho ordinario

Se da lectura al acta de la sesión anterior, siendo aprobada.

También se leen las disposiciones que afectan a la Corporación publicadas en los periódicos oficiales.

Se despachan los demás asuntos que figuran en el orden del día y que no ofrecen interés sostenido.

El alcalde dedica sentidas frases en memoria de la malograda señora doña Mercedes Esteve, viuda de Jiménez Baeza, madre del concejal señor Jiménez Esteve.

Pide conste en acta el sentimiento de la familia y se traslade después de la sesión una comisión para testimoniar el pésame a la familia.

Así se acuerda por unanimidad.

Una mejora importante

Añade que un periódico que se distingue por lo práctico pide un tren rápido que, saliendo a las diez, enlace en Chinchilla para ir a Valencia.

Cree que el Municipio debe tomar parte en la campaña y pedir por mediación del gobernador la concesión.

Acordado.

Lorencio cree que además deben los parlamentarios murcianos tratar por ello, especialmente los exministros señores Cierva y Maestre.

Sobre un voto de gracias

Fayrén expresa su reconocimiento por el voto de gracias que se le concedió en la sesión pasada y que, por modestia, cree no merecer.

Añade que en todos sus actos le inspira su amigo y jefe señor Clemares.

Lorencio dice que bien ganado se lo tiene. Resalta la labor de Fayrén y dice que el voto de gracias para él, representa una censura para los demás tenientes de alcalde que no se conducen como deben.

Navarro hace resaltar la disciplina que reina en el seno de la mayoría ciervista, que se desprendió de las palabras de Lorencio censurando expresamente a sus correligionarios y tácitamente al alcalde.

Lorencio lo niega y Navarro dice que los elogios dedicados a Fayrén son una censura para el alcalde, incluso en la intención.

Añade que, frente a la indisciplina de Lorencio, surge la actitud disciplinada de Fayrén, que al llamar jefe suyo al alcalde se ha declarado vecino de Algezares, puesto que según «La Nona» el señor Clemares es el jefe ilustre del partido conservador de Algezares.

(Grandes risas.)
El alcalde: Para mí es una

Los panaderos

Ayer celebraron nueva reunión en la Casa del Pueblo los obreros panaderos.

Cambiaron impresiones sobre la reunión celebrada el pasado miércoles por la Junta municipal de Reformas Sociales, en la cual no se llegó a un acuerdo, aplazando la discusión hasta la nueva reunión que dicha Junta celebrará hoy.

Los panaderos ratificaron los acuerdos que expusieron, los cuales mantendrán definitivamente en la reunión de hoy en el Ayuntamiento para que están citados.

Las impresiones recogidas son las de que no llegándose por parte de los patronos a acceder a las peticiones que les tienen hechas

los obreros, con arreglo a la ley de jornada mercantil, seguramente acordarán el ir a la huelga.

Deseamos que en la Junta de hoy queden de acuerdo obreros y patronos sin dar lugar a un conflicto que vendría a parar en perjuicio de la población.

honra ser de Algezares, puesto que allí nacieron mis padres.

Navarro: De allí era también mi abuelo. (Continúan las risas.)

El concejal radical termina diciendo que puede disculparse el verano del alcalde porque está durante toda la semana entre nosotros, dando su espíritu a Murcia y su cuerpo al mar.

Incidente jocoso

El joven teniente de alcalde Aguilera, amoscado por la revisa de la sesión pasada de EL LIBERAL, se dirige a Navarro y dice que ha de protestar de ella por no decir la verdad y ser poco seria.

Navarro: ¿Pero como van a tomar en serio a su señoría? (Risas.)

Aguilera: Ese periódico no se ha ocupado de mí nunca y ha omitido cosas conmigo relacionadas.

Navarro: ¡Parece mentira, tratándose de tan alta personalidad!

Aguilera: Yo aspiro a dejar huellas de mi labor en esta casa, para lo cual trabajo al frente de la Comisión de Instrucción pública.

Navarro: ¿Tiene abuela su señoría?

Aguilera: No; se murió. (Riego general entre concejales y público.)

Navarro: Me duele que se me trate así porque el cargo que ostento debe ser más respetado por el señor Navarro.

Navarro, en tono irónico, dice que no puede aspirar a contender con la alta mentalidad del señor Aguilera.

Se extraña de que éste, como si el Ayuntamiento fuera un juego de chiquillos, traiga aquí minucias y pequeñeces que nada importan a los concejales.

Añade que la información de EL LIBERAL es exacta y exige a Aguilera retire sus palabras molestas para este periódico, porque de lo contrario tendría que aplicarle el calificativo adecuado.

Aguilera intenta hablar, pero el alcalde no le deja y da en su nombre explicaciones que el joven teniente alcalde suscribe entre una rechisla general.

Así termina el jocoso incidente y se da por terminada la sesión.

CARTAGENA

Los submarinos al norte

Mañana a las seis de la mañana partirá de esta Base la escuadrilla de submarinos que se dirige a visitar varios puertos del norte.

Primeramente irá a Gijón y después a San Sebastián y Santander.

Componerá la escuadrilla los submarinos «Isla de Peral», «A 1», «A 2», «A 3», «B 1», «B 2» y «B 3».

A estos los dará escolta dos torpederos.

La permanencia de los submarinos por los referidos puertos durará hasta el día diez de Octubre.

Foot-ball

El próximo domingo a las cuatro y media de la tarde, se verificará una gran partida de foot-ball, entre los equipos Murcia F. C. y Cartagena F. C.

Este partido promete ser muy reñido y reina entre los aficionados un entusiasmo grande por presenciarlo.

Ecos locales

Ayer pasó el día en esta el diputado a Cortes don José Maestre Zapaté.

De Granda ha regresado el abogado don Juan B. de Bestué.

Marcó a Madrid en viaje de negocios don Antonio García Arévalo.

—Por promover escándolos en la prensa fue ayer detenido el súbdito inglés Joan Miller.

En el Hospital de Caridad ha sido curado un niño José Roca Olmos, que se cossió una herida en la cabeza con motivo de una caída.

—En La Unión ha fallecido el súbdito empleado municipal don José Ojeda Zamora.

—En la señora municipal de hoy no hubo asunto importante.

Solo se suscitó un incidente entre los ediles Andrés y Fuentes.

—En el Estado Mayor de este Departamento deben comparecer los aspirantes de Mariana don José Esteban López, don Aquilino Aparicio Puig, don Benigno Giménez Gómez, don José Estrella Marín y don Martín Rubio Hernández — 25 agosto.

—En el amor,— todo el amor virginal del mundo—el cual se transfiguró, inmortalizándose, en la augusta santidad del sacrificio.

Dicir madre, es como nombrar lo más alto, lo más puro, lo más dulce, lo más inmaculado, en el terreno, de la vida universal:

besar a la madre es belleza, poema, arrebato, melodía, éxtasis, deber, virtud y rezo.

Si pensando en la madre, se nos llena el alma de sol, que, sin quemar, nos ciega, con un tembloroso velo de llanto! Y el llanto de los tristes y afligidos, de los espirituales, huele a incienso...

¡Oh, qué tiernas y adorables las madrecitas buenas!

FLORIDÓR

«Villa-Teresa» (San Pedro de Pinatar.)

DE POR AHI

Contra el séptimo Sacramento

Anda por Londres una americanita que se ha impuesto la más peregrina de las cruzadas.

Toda su obsesión consiste en arremeter contra el séptimo sacramento; porque a su juicio, el matrimonio es una institución fundamentalmente perturbadora.

La americanita es voto de calidad, porque ha estado casada tres veces.

Y no le ha ido mal; pero su carácter independiente no se adapta a la convivencia duradera con un hombre, aunque sea un ángel del empredo.

Tres lleva ya, y con ninguno hace aquellas las buenas migas que impone la epístola de San Pablo.

Y hay que tener en cuenta que la americanita desconoce el gran enemigo de la paz conyugal, que son las dificultades de orden económico.

Millonaria por su casa, no reza con ella aquello de «donde no hay harina todo es mohina».

Pero no sirve para casada. Debidamente no sirve. Casóse por primera vez a los 18 años; y aún duraba el pan de la boda, cuando envió a su marido a freir espárragos.

Eso sí, la ruptura fué amistosa; porque la americanita no gustaba de escenas sentimentales ni de melodramas comprimidos.

El segundo esposo corrió la misma suerte que el primero; y el número tres lo licenciará igualmente, el día menos pensado.

Porque la americanita discurse con esta lógica aplastante.

—A nadie se le impone la continuación de un negocio que no le convenga, ni el sostenimiento de una amistad que le resulte onerosa o simplemente desagradable. ¿Por qué razón ha de imponerse a un hombre que soporte a una mujer toda la vida y viceversa?

El argumento es de los que se imponen por su propia fuerza. A mayor abundamiento, la americanita lo robustece, enumerando los sinsabores y las tragedias a que da lugar la convivencia forzosa y forzada de hombres y mujeres, que, sin amarse, se encuentran ligados por el santo vínculo.

Otro de los aspectos del problema conyugal—el de la familia—lo resuelve la heroína de este episodio prohigiendo niños ejanos. Nada menos que nueve se propone adoptar, indicando así que no rehuye las obligaciones derivadas de la maternidad verdadera jamás en el cielo, perfectamente azul, del corazón de sus hijos, pues que madre es

Ella con lo que no transige es con el matrimonio, porque lo

considera fuente de males inauditos.

Y, mujer de convicciones y de acción, se ha lanzado mundo adelante a predicar sus doctrinas.

Era lo único que hacía falta verdader solteritas? Con lo «besugos» que están los hombres y que venga desde Yankilandia una miss intrépida a quitarles las ganas de casarse a los pocos solteros que no las tienen perdidas espontáneamente.

Emilio Ramírez

Acompañado de su distinguida esposa ha regresado de San Sebastián, en donde ha descansado un mes de su labor diaria, nuestro estimado amigo el culto profesor de esta Escuela Normal y notable compositor murciano don Emilio Ramírez.

Reciban nuestro saludo de bienvenida.

ALBACETE

Hoy se ha posesionado de su cargo el nuevo magistrado de esta Audiencia territorial don Gaspar Grotto Palacios, que ocupó en la Sala de lo civil la vacante producida por fallecimiento del señor Fabié.

El juez de instrucción de Alcázar don Diego José Gómez del Camplillo, ha sido nombrado abogado fiscal de la Audiencia de Murcia.

En fin

Estando trabajando en sus obras de la calle de Tejares, número 15, de esta capital, promovieron una cuestión Ramón Martínez Tomás, de 18 años, y Sebastián Simarro Rodríguez, de 19, hiriendo levemente el primero a su contrario en un ojo, con una tijera que le arrojó. Sebastián fué curado en la Casa de Socorro.

Detenido Ramírez, ha sido puesto a disposición judicial.

Incendio

Dice de Líster, que en el monte de propios, de quel túnel La Mata, se dio ayer un incendio al día 19 del actual, que tras de vivas horas de trabajos se logró sofocar.

Se quemaron unos 2.000 pisos y 200 rollos en unas dos hectáreas de monte bajo.

Se cree que el incendio se produjo casualmente.

ALIANTE

El señor Cierva

De paso para Altea estuvo ayer el exministro don Juan de la Cierva.

Vino de Murcia en automóvil con su hermano don Isidoro.

Los señores Cierva visitaron en la línea de La Marina el puente llamado del Mascarall.

Esta mañana han regresado a Murcia.—25 Agosto.

ORIHUELA

Esfermo

Hallase en esta ciudad atendiendo al establecimiento de su querido establecimiento de salud, nuestro paisano don José Jan Soria, jefe de la estación ferroviaria de Almoradi.

Viajero

De París y otros países franceses ha regresado nuestro distinguido amigo y patrón el propietario don José Roca de Togores y Rabagliati.—25 Agosto.

José Roca de Togores y su hijo?

Budapest.—El Gran Duque Cirilo, primo her

Crónica veraniega

Llegamos a la estación de las Minas donde tememos que tomar el tren que ha de conducirnos al Puerto. La máquina ejecuta maniobras para preparar el convoy. Primeramente va alineando vagones con carga de mineral de plomo, luego va tornando los coches de pasajeros. Este ferrocarril de vía estrecha, propiedad de la Compañía de Aguilar, tiene por principal explotación el transporte de minerales y materiales, sin embargo en estas épocas de verano se amplía con cierto número de coches para los bañistas.

Frente a la estación se apilan grandes montones de carbón. Varios hombres se ocupan bajo el ardiente sol de la tarde en la penosa tarea de ir cargando carros y más carros.

Brillan sus rostros sudorosos, en negros por el polvo del combustible. Cuando levantaa sus ojos, les miren en ellos una honda tristeza.

La estación se va poblando de viajeros. Una rápida mirada nos denuncia que estamos ante la representación social de esta villa minera. Allí encontramos al obrero que momenta antes luchó en las profundidades de las minas; vemos industriales comerciantes, profesionales, familias que coa sus destas de merienda comentan sobre qué lugar de la playa encierra los mayores encantos; y finalmente, diseminados grupos de alegría muchachas que coa sus risas hacen más llevadera la hora de la salida.

Hace mucho calor. Se oye el insinuante canto de la cigüeña.

Una rubia bastante linda se acerca a un señor y le dice:

«Parece que hoy salimos con retraso don Francisco?»

Don Francisco sonríe. Saos el reloj y después de observarlo responde:

—Todavía faltan unos minutos Jusante.

Y es que en todas arde el mismo deseo; una loca impaciencia por alejarnos de este angustioso calor.

No perdemos ninguna movimienta de la máquina. La contemplamos con un poco de crío. ¿Por qué no decirlo? Gracias a ella podemos gozar las frescas brizas de la vecina playa.

Unos toques de bocinas anuncian la partida del tren. ¡Gracias a Dios! Dentro de unos veinte minutos estaremos en el Puerto.

Nada interesante guarda el paisaje que vamos atravesando; por todas partes se acusa la aridez de tierras de secano. La región poniente del horizonte queda limitada por la próxima sierra de las Moreras, cuya cadera montañosa se extiende bordeando la rambla de Iguña nombre y cuyo cauce constituye una de las arterias del famoso pantano de Lores.

Detrás del vagón se extiende una fogosa discusión. Esto parece ser algo inevitable en todo viaje por ferrocarril. Presio atención. Se habla del problema de Marruecos. Un señor bastante obeso, después de limpiarse el sudor que soplamente brota de su cara rojiza, continúa su interminable discurso:

—Nada, no hay solución. Lo digo y lo repito mil veces, sino se corta radical. ¡Dios usted que nos obligan sagrados deberes y compromisos! Mu bien; pero antes y en primer término se debió estudiar la capacidad económica del país. ¡Podemos llevar la empresa adelante y en su día recobrar lo gastado! Venga en buena hora. No es así? Reflexionemos y procuremos salvar por el mejor medio nuestra Hacienda que en el presente caso es España.

Este tendrá poco de romántico en nuestros días; será algo que pugnarán con nuestras tradicionales guerras, pero en cambio habremos dado un paso de buen criterio que será aplaudido y aprobado por todos los cabezas serranas del país.

No compacto su opinión don Ramón. ¡Abandonar Marruecos! ¿Sabe usted lo que dice? ¿Qué pensaría las demás naciones?

El primer lugar nos facharán de impotentes; aparte de la enorme trascendencia que traería en la discusión que se avecinan; con lo cual iríamos ganando bien poquito. Además sería una cobardía renunciar al completo castigo de los riñones que cometieron la mayor de las vilanzas con nuestros hermanos. Nador, Zeluán, Monte Aviñón. Toda esta trágica visión no desaparece tan rápidamente; su recuerdo vive en el corazón con tal intensidad que España no puede olvidarlo y si tal lo hiciera merecería la maldición de sus buenos hijos.

Todo ello es muy bonito y muy sentimental—dijo don Ramón—poro yo le repito nuevamente que el problema es puramente económico; y que por lo tanto todo lo que no sea ir a los apoyados a celo será hacer el Quijote. ¡Usted creerá que por pensar así soy un mal patriota! Pues yo creeré todo lo contrario y si no al tiempo.

Vamos llegando al puerto. Una ligera brisa viene a rozar nuestros

ardorosos rostros. Abandonan la discusión y nos sentamos a la ventanilla. Los montones de carbón preparados para la exportación son tan blancos que parecen de nieve. Un poco más al fondo contemplamos el mar ondulado con esta calida tarde un intenso color azul.

Los veraneantes se dividen en dos grupos: los del Puerto y los de la Isla.

La Isla, impropiamente así llamada consiste en una playa en forma semicircular bordada de gran número de casetas utilizadas para viviendas. Es su construcción astuciosa de elementos primordiales, maderas y cocheras; predominando en todos ellos el montaje del toldo, bajo el cual se hace la mayor parte de la vida.

Hay una actividad tan complaciente en esta colonia que rara vez la jocobe que no se manifiesta organizando conciertos musicales, bailes, etc.; de aquí que no se extrañe afuera la otra colonia del Puerto a tomar parte en estas expansiones veraniegas. Y así van desfilando las noches para los que tienen la suerte de poder disponer de una vivienda en esta plácida y limpia playa de la Isla.

Los que solo podemos disponer de este tipo de la tarde, no podemos perder el tiempo si nuestro principal objeto es el baño y finalmente un paseo.

La playa presenta un aspecto animado. El mar con su aterno arrullo va recibiendo a los bañistas que alegremente se entregan a él entre alborozados gritos.

Entre los asiduos bañistas hay una simpática muchacha que llama la atención por la resistencia que tiene al deporte de la natación. Los más esforzados aficionados reconocen su inferioridad y así lo confiesan cuando se habla sobre dicho punto.

Yo creo que si tomase parte en una film donde tuviese el mar como escenario alcanzaría un ruidoso éxito. Así se lo dije la otra tarde y ella no pudo por menos de soltar una carcajada.

A veces viene a mi memoria la reciente tragedia de Los Alcázares y pienso que si los que tuvieron la desgracia de perder hubieran conocido un poquito de lo que sabe... —no dice su nombre—no se hubieran perdido las vidas que hoy lloran padres y amigos en amargo desconsuelo.

Ha terminado el baño y las muchachas dedican el último rato de la tarde de paseando por la playa.

Van pasando grupos; algunos es coltidos por galardonados mozos.

Se aproxima la hora del tren.

No podemos avanzar; hay que retomar, pues llevan más el tiempo pasado.

¡Qué pronto sale el tren! —exclama un muchacho.

Sí; muy pronto, responde ella dirigiéndole una larga mirada.

Las amigas que van detrás al sostener la conversación rien tan fuerte, que la enamorada pareja no puede por meno que acelerar sus pasos.

Regresamos para Mazarrón. Desde la ventanilla asomado a los que se quedan. Me un grupo se dirige a la elegante silueta de Argelita; este bella chiquilla cuya cara ha perdido recoger toda la pizarrón gracia de una maja de Goya; y en cuyos ojos arde una misteriosa luz que nos seduce.

Malvina.—¿La señora me ha llamado?

Ella.—Sí, Malvina; acabamos de

desembarcado a la Aranjuez de María al Cielo.

El baile de Alba por la mañana a las cuatro.

Vela y Alumbrado

Se descubrió, con Miss rezada, por la noche a las ocho.

Se reserva, con Besidieira, por la tarde a las seis.

El día 26 de Agosto de 1922.—

Estará la Vela y Alumbrado en la iglesia de San Bartolomé.

El día 27 en las Carmelitas.

En Reparadoras.—Por la noche a las diez se descubrirá con Miss rezada y se reserva por la tarde a las diez en Besidieira.

OLYTON

Se ilumina por la noche a las ocho y media con Miss de Prima y Conventual y por la tarde a las cuatro y media Viceras, Compuchas, Malvinas y Lanzas.

MALVINA

(CUENTO)

La hora del café en el salón del señor y la señora de Oustau. Las puertas están cerradas. Roger y Germaine pueden hacerse confidencias reservadas.

El.—No hemos dado la comida de invierno; tenemos que devolver una porción de atenciones y el mes que viene será demasiado tarde. Hay que dejarla organizada para la semana próxima.

Ella.—Y es lo que debemos hacer; pero no sé si a Malvina le parecerá bien.

El.—Qué mujer más fastidiosa. Además, parece que somos esclavos de nuestra sociárea.

Ella.—Tú crees que no hay más que hablar; es verdad que no somos esclavos tuyos, pero ésta es el avío y hay que andarse con cuidado; se hace como si se le consultara, eso lo halaga, y se obtiene de ella cuanto se quiere.

Ella.—Es evidente; son difíciles, como todos los que en su casa no tienen buena comida.

Malvina.—Es como esos González..

El.—Podría usted decir el señor y la señora de González.

Malvina.—Sí, pero la señora ya me entiende. Poco aprecio la comida que se les presenta; se echan a comer como los perros, a los desperdicios; esfumose usted en hacer los plátanos escogidos. Le devorará todo con la misma ansia que los pobres se traguen la sopa de coles. ¡Qué saben ellos del placer de gustar una comida deliciosa!

Ella.—Es que tiene buena apetito.

Malvina.—Lo que parece es que están desmayados. Y de los otros no digo nada.

El.—Vamos, gracias a Dios!

Malvina.—La madre de la señora vendrá.

El.—Hasta natural, Malvina.

Malvina.—Admito que la señora invita a su madre; pero habrá que decirle de cierto modo que no vea antes de las ocho y media. No quiero que se me meta por la cocina a darme consejos, como si yo los necesitara, y a revolverme las sartenes.

Ella.—Lo hice con la mejor intención.

Malvina.—Pero me ataca a los servicios. Con que apareza la señora madre en la cocina se me antoja una salsa o una bechamel. Ya sabe la señora que yo le soy fiel; pero si yo tuviera que vivir con su madre...

Ella.—No se trata ahora de eso.

Malvina.—¿Qué se sabe del día de mañana? Tan solo con que el flor faltase...

El.—Esa que también me va usted a meter?

Malvina.—Nada de eso; lo que hará es ponerme en todo, por el lado que me tomo por los señores.

Los proveedores pueden decirlo. Lo mismo que esta comida; la haré porque los señores no han empeñado; pero ya van: los señores han estado invitados una sola vez a casa de los Guerrero. ¡No sería mucho menos costoso enviarles bombones o flores?

GERÓNIMO ASENSIO.

Mazarrón 17.

NOTICIAS

Para combatir la anemia, debilidad, extenuación, etc., y para curar la tuberculosis, el mejor remedio es usar el poderoso tónico nutritivo CARNE LIQUIDA Valdés Garols, de fama universal.

De sabor agradable

Este diosa continuamente los enfermos del estómago e intestinos causado para curar las molestias todas de la digestión, tomar el Elixir Estomacial de Sáti de Carlos, esmerándose con la sorpresa de curar sus enfermedades con un medicamento que no sólo no repugna sino que se toma con facilidad.

Hijo de Pablo Martínez

Sagasta, 32.—Lea anuncio 4.ª plana.

Banco de Cartagena

Caja de Ahorros

Interés anual 4 por 100

Las imprecisiones comitan a dirigir el interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja.

Vida religiosa

SANTORAL

Día 26 de Agosto de 1922.—

Sábado.—San Cefalino.—San Segundo.—San Alejandro.—San Víctor.

La Misa y Oficio Divino son de Santa María, esa ritos simple y sencillo.

Mes de Agosto

Este mes consta de 31 días y está

Si padece inapetencia, debilidad, raquitismo o está convaleciente de alguna enfermedad, necesita tomar todos los días tres cucharaditas de este agradable reconstituyente. Estimula inmediatamente el apetito, acelera la nutrición y favorece el crecimiento. De usted a su hijo desde hoy el conocido de todas las madres:

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina.

Rechace usted todo frasco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD

Impreso en litia roja.

PARQUE DE RUIZ HIDALGO

Durante el verano, hasta fines de Feria, el Parque de Ruiz Hidalgo está debidamente alumbrado y con las mejores atracciones conocidas.

En el café instalado habrá cines gratis.

Los señores que deseen se los reservan las casetas o sitios que tuvieron el año pasado deberán dirigirse al concesionario don Manuel Nicolás Marqués, Apóstoles, 22, antes del 15 del actual, de nueve a diez de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, los días laborables.

Se agradece a todos el Teatro de Verano;

hablar seriamente al señor y yo, y se tenemos más remedio que dar una comida en las semanas próximas.

—El.—El miércoles...

Malvina.—No, el miércoles no pue-

de ser; es el día que tengo señalado para ir al cine, y voy siempre con mi sobrina.

Ella.—El día no tiene importancia;

escogeremos el que a usted le conve-

nenga mejor.

Malvina.—Si me pidieras perdonar,

yo sé demás lo que respondería...

Ella (se da un arranque de burla).

—Es preocupa para pedirle lo tras-

tornar todo: ensucia, quemar las

alfombras con las puntas de los cigarros, y, sobre todo, cansa a la ser-

vitudumbre. ¿Qué va a costar una co-

mida aquí? Yo no puedo hacer nada

menos de 300 francos; ya pueban los

señores figurarse todo lo que pu-

TERMINA LA HUELGA POSTAL

EL DESENLAZ DEL CONFLICTO DE CORREOS

EN MURCIA

Después de la huelga

Las instancias

Perdida la huelga y sometidos los huelguistas, tienen que cumplir, si quieren pertenecer al Cuerpo, con las imposiciones del Gobierno, que dando posee pruebas de generosidad exige la dejación de que los verdaderos funcionarios de Correos tengan que solicitar el ingreso con arreglo al famoso decreto de reorganización.

Este mañana acudieron al gobierno civil los siguientes funcionarios postales, presentando instancias.

Don Humberto Dueñas Arávalo, Administrador principal; don Juan Marquez, Jefe de Negociado; don Joaquín Herranz, don Andrés Murcia Gabardón, don Francisco Ponce Fernández, don Vicente Castrillo, don José Lanzarote Gutiérrez, don Casar Méndez, don Alberto Arranz Saez, don Pedro Serrano Tirado, don Fernando de Paer Aroca, don Antonio Pérez Pérez, don Luis Giménez Aguilera, don José Garrido Goicoschea, don Pelayo González Martínez, don Manuel Marín Mangas, don Antonio Velverde, don José Torregrosa, don Fernando Soler Pallarés, don José Bailes er, don Miguel Valdivieso, don José Espín Lles, don Antonio García Martínez, don José Sánchez Pastor, don Rafael Capellán, don Juan Alpaz, don Manuel Baleriola Pellicer, don Sixto Castroviúde, don José Amíre, don Joaquín Iglesias, don Antonio Alpaz, don José Ruiz Dóller, don Francisco García Martínez, don Eduardo Cañadas, don Rafael Garrido y don Francisco Balleza Salvador.

Los opositores aprobados

También se presentaron esta mañana los siguientes opositores a plaza de Correos, que fueron aprobados:

Aspirantes.—Don Serafín Muñoz Marco, don Vice-pte Abad Riquelme, don Pedro Campuzano Sengor, don José Lario Viñolas, don José Villa Vivacosa, don Rafael Moreno Caro, don Ángel de Castro García, don Juan Parada García, don José Saravia Alegria, don Julio Alarcón Sánchez, don Francisco Saenz García, don José María Ruiz-Funes Amorós, don José Ibañez Molina, don Antonio Arcos Vera, don Juan Roldán Sánchez, don Adrián Gómez Cobarrubias, don Alfredo Cuellar Víctor, don Luis Vicente Galera, don Plácido Sánchez Pastor, don Antonio Arcos Vera y don Luis Vicente Galera, ejerciendo el cargo de oficiales terceros con sueldo de el estallar la huelga.

En Alicante

Hacia la normalidad

El conflicto de Correos ha tenido un término desproporcionado para los funcionarios que lo vivieron. Esto ha comenzado a solicitar su reincorporación en el Cuerpo. Deshecha la unión, vencidos en el plazo, ya no tienen nada que esperar. Viven a sus puestos sin condiciones y entregados a la benevolencia del Gobierno; resumirán su trabajo, según nos dicen, el lunes próximo. Esto, pues, ha concluido.

El Gobierno debe estar satisfecho. Esta vez el prestigio del Poder público se ha salvado; los funcionarios de Correos, solos en la lucha, han sucumbido.

Decididamente el gobernador civil de esta provincia señor Montes Allendesalazar es un hombre de temperamento harto nervioso. Su ánimo se expresa a muy poca costa. Y algunas de nuestras últimas informaciones acerca del conflicto de Correos han tenido la desdicha suerte de solidarizarse. Lo que más ha molestado al señor Montes Allendesalazar ha sido que en nuestra referida información dijéramos que en la Administración de Correos no iban estos días las cosas como antes de plantearse el conflicto. Ha exacerbado el ánimo del señor gobernador civil que dijéramos que no circulaba la correspondencia en la proporción y con la normalidad de siempre. Y creyó el señor gobernador civil que con estas manifestaciones nuestras hemos ofendido gravemente a unos dignísimos señores ingenieros, a unos respetabilísimos señores arquitectos y a unos honradísimos funcionarios del Estado ahora encargados provisionalmente del importante servicio de Correos.

Crea el señor Montes Allendesalazar que hemos ofendido. Pero lo crea así porque sus servicios fáctiles a la exaltación no le permiten ver otra cosa. No hay ofensa en nuestras pa-

labras, señor gobernador, ni siquiera hay intención de inferir tal ofensa. Los señores ingenieros y arquitectos y empleados habrán trabajado con mucho entusiasmo y la mejor buena fe. Habrán puesto en circulación todo lo que la correspondencia que hayan podido. Se habrán excedido en el cumplimiento de su compromiso...

...aquel lo duda. Pero a veces no son las cosas como uno quiere. Sea como sea la realidad lo impone. Y como comprendrá el señor gobernador, si juzga con toda la seriedad que se debe, no puede improvisarse la organización de un servicio como ese servicio de Correos. Nuestras afirmaciones, las afirmaciones que han convencido al señor gobernador civil, no menoscaban la reputación de nadie. Si esto podía molestar a los que no supieron prevenir el conflicto; a los demás no.

Y, por último: estimamos que el señor Montes Allendesalazar se ha excedido en la forma de pesimismo una rectificación. La posición en que se coloca en el cargo no le permite tanto. Por hoy nada más.—25 Agosto.

En Albacete

Parce ser, por lo que a nuestra capital se refiere, que la situación va entrando por otros cauces.

Se habla de diferencias de criterio entre los funcionarios del disuelto Cuerpo y del crecimiento de alguno a la autoridad gubernativa en ruedo de que se les reintegre a sus puestos.

Con tal motivo se espera conocer la actitud del Gobierno en este nuevo aspecto del conflicto.

Se nos asegura que esta tarde comenzarán a prestar servicio varios opositores aprobados sin plaza de esta provincia, pues todos han acudido al llamamiento del Gobierno.

El servicio se sigue haciendo normalmente, distribuyéndose la excesiva correspondencia que se recibe.—24 Agosto.

En Cartagena

A la hora de cerrar esta carta hemos estado en la Central de Correos y sigue trabajando el mismo personal que en días anteriores.

Hoy se han repartido muchas más cartas que ayer y en el correo el aumento ha sido mayor en sacos remitidos.

El gobernador y el alcalde han solicitado a los jóvenes y policías que prestan servicios, pues en un plazo brevísimo han conseguido poner esta Central al corriente.—25 de Agosto.

En Orihuela

Hoy se ha recibido un telegrama en el que se ordena se haga desalojar las habitaciones que ocupaba en la casa correos de esta ciudad al administrador de la misma don Aurelio Alonso.

Se empieza a recibir correspondencia y se admiran certificados en esta administración, en la que el señor Aguilera, administrador interino, pone todo su esfuerzo secundado por los carteros en servicio al público con el menor quebranto posible para los intereses generales.—25 Agosto.

En Madrid

(Confidencias extractadas redactadas con gran retraso)

Por telégrafo

Antes del Consejo

Madrid 25.

A las seis de la tarde de ayer se reunió el Consejo en el ministerio de la Gobernación.

Sánchez Guerra manifestó a los periodistas que no había nada nuevo acerca del conflicto.

—Ya saben ustedes — dijo — todo lo referente a la conferencia que se celebró esta mañana con los jefes, a la que asistieron dos taquígrafos.

El Gobierno mantiene los dos decretos publicados.

Quién ha triunfado ha sido la opinión pública, siendo el único mérito del Gobierno la perspicacia de haber sabido interpretar a esa oposición.

Se mostró el Presidente satisfecho de que todo haya terminado.

En el Consejo, terminó diciendo, trataron estos asuntos y despacharon muchas expedientes.

Bergamín se sintió bienvenida de los reporteros de la Prensa.

Uno de ellos le dijo: — Ahora, caridad con los vencidos.

El ministro le replicó: — Sí, caridad que es síntesis de todas las virtudes: pero precisa que ellos la reconozcan también.

Los restantes ministros nada dijeron.

Los haberes de los funcionarios

Se ha asegurado que los haberes que corresponden a los funcionarios postales durante el tiempo de la disolución del Cuerpo, serán repartidos.

Silveira, benevolo
El director general señor Silveira
se declara a proceder con benevolencia.

DEL MOMENTO

El Decreto sobre subsistencias

Hemos tenido la extraordinaria ocasión de leer íntegro el texto del decreto llamado de subsistencias a que en virtud de nuestros anteriores avisos nos hemos referido.

La primera objeción que ha de hacerse al mencionado decreto es su limitación ejemplificada en publicaciones de 30.000 almas, ya que para ampliar los beneficios de la citada disposición a localidades de menor densidad es necesario se dicten otras particularizadas con igualdad de solemnidad y riguroza.

Es que el problema de las subsistencias deja de ser lo en las poblaciones que cuentan más de 30.000 almas: ¿de qué los vecinos de los Municipios rurales, de los pequeños concejos, no tienen los agobios de la carestía originaria de los artículos de consumo, del exageradísimo consumo de la vida?

Primer error, arava de deficiencia lamentable omisión del real decreto que ha de restar autoridad al Gobierno para hacer efectivo.

Por otra parte, en el preámbulo o parte expositora del referido decreto, si bien se reconoce que hay que facultar a los Ayuntamientos para intervenir únicamente, con verdadera eficacia, en la regulación de las ventas y abastecimiento de los artículos, tal intento no pasa de un boceto de acuerdo, cierto modo incumplido, del gobernante. Una duda que suscita la ley municipal respecto al alcance de las subsistencias en este aspecto no quedan, en verdad, completamente aclaradas.

A salvo de estas dos grandes dificultades brava mente comentadas, todavía tiene el decreto otras lagunas, importantes y graves, al exponer y enumerar los artículos, por los cuales se temen que los mismos puedan inadmisibles.

Cie lo que se indica diferentes alcances y existe más diverso para que los Ayuntamientos puedan obrar con efecto vigilante y autónomo: más aparte de las razones establecidas, el hecho de que esos sistemas, algunos de ellos, ya han sido establecidos con éxito en el extranjero no prueba que aquí no lo tenga que correrlo lo mismo. Lo cierto, es contra de lo que en el real decreto se dice, es que algunos sistemas tales que se recogen han sido sistemáticamente desechados en todas partes.

No obstante todos esos vicios ligeros y otros más graves, tiene el decreto extremos aprovechables, que importa estudiar los Ayuntamientos para aplicarlos a un problema que urge imperiosamente resolver.

Una reunión del Comité

El Comité de huelga se reunió en el café de Gijón con siguientes delegados de provincias.

Trataron sobre el giro que había tomado la huelga, solo el de la resultante de la huelga.

Se disolvieron sin adoptar ningún acuerdo.

Los ferroviarios llegan tarde

Los ferroviarios afiliados en la Caja del Pueblo habían publicado un Manifiesto invitando a sus compañeros a que también se opongan frente al ministerio de la Gobernación para dirigirse a la calle de Garibaldi para extender frente al centro telegráfico sus simpatías a los funcionarios postales; pero después de lo ocurrido se supone que desistirán de realizar su propósito.

Por teléfono

Felicitaciones al Gobierno

Madrid 25, a las 5 t.

El Gobierno recibe muchos telegramas felicitándole por la terminación de la huelga.

Lo que dice Silveira

El director general de Correos ha declarado a los periodistas que continua mejorando los servicios de Correos.

Los opositores aprobados

Los opositores de Correos aprobados se presentaron.

Se les ha entregado un certificado de presentación.

Como al personal readmitido, se han llamado individualmente.

Los que quedan en huelga

En Madrid queda un núcleo de trescientos huelguistas que se resisten a volver al trabajo hasta que lo hagan los que componen el Comité de huelga.

Sus compañeros los exhortan a que se presenten, pero ellos se resisten a hacerlo a hacerlo así.

En provincias

En la mayoría de las provincias los funcionarios se han sometido al Gobierno.

Comandancia de la Guardia Civil de Murcia

SUBASTA

El día 30 de los corrientes y las once horas será vendido en pública subasta un caballo de diez años que tiene una maza, siendo de suerte del adjudicatario el importe de este animal. — Murcia 24 de Agosto de 1922. — El primer jefe, Vicente G. Usat Castero.

D. López Campello
PROFESOR DEL INSTITUTO
TURBIO DE MADRID

Tiene consultas de enfermedades del Estómago, Intestinos e Hígado. Av. Alicante 6 de San Fernando, 58, sobre Murcia en el Paseo de Francesc Ferrer, 11, de 8 a 10, y de 2 a 4.

FRUTAS DE ARAGÓN

Peras y manzanas de todas clases
Nueces, etcétera
Consultarse precios y detalles

CARLOS UCELAY GARRERO
Cosechero-Exportador
Villanueva (Zaragoza) Estación de Atocha.

KEATING
POLVOS QUE MUERTAN:
HORMIGAS CHINCHES CUCARACHAS PULGAS POLILLAS ETC.
TODOS MUERTOS!
DEPÓSITO PARA LA REVENTA
Calle de Fernando el Santo, 5
MADRID



GARNIA Antisárnico Martí
El Ácido que la cura
sin bálsamo en
todas las farmacias

Horario de trenes

DE MADRID	34	36	170	321
A CARTAGENA	00280	MIXTO	CORTO	MIXTO
Madrid...	2235			
Arañuel...	2329			
Tastillejo...	2349			
Alcazár...	135	3'20		
Albacete...	434	6'55		
Chinchilla...	510	7'55		
Alegría...	930 12'19	19'28		
Murcia...	955 12'55	20'00	5'10	
Alquerías...	10'12 13'16	20'27	5'36	
Cartagena...	11'45 15'00	22'30	7'50	

DE CARTAGENA	33	35	169	312
A MADRID	00280	MIXTO	CORTO</td	

